

毛万春在全国文明城市持续提升工作新闻发布会上强调

敢于担当 提升标准 突出特色 强化作风

□记者 李江涛 孟山 谢磊

本报讯 昨日下午，我市召开全国文明城市持续提升工作第28次新闻发布会，重点部署第30届中国洛阳牡丹文化节筹备工作。

市领导毛万春、刘应安、杨炳旭、黄元元、谭建忠、刘湖镜，市总工会主席原文涛等参加会议。

就进一步做好下步工作，市委书记毛万春提出四个方面要求：

一要敢于担当。要切实增强敢于担当意识，弘扬敢于担当精神，亮明敢于担当态度。要充分发扬“讲问题不讲成绩、讲主观不讲客观、讲自己不讲别人”的“三讲精神”，做到大员上阵、直面问题，形成抱团担当氛围，一级带着一级干，一级干给一级看。

二要提升标准。要进一步强化提升群众满意、形象展示、效益最大的标准，让第30届中国洛阳牡丹文化节真正成为“人民办、为人民”的盛会，不断增强洛

阳无形资产和软实力，实现节会综合效益的最大化。

三要突出特色。要采取多种有效途径，通过重大活动、重要场所等，突出展示“千年帝都、河洛之根、牡丹花城、丝路起点”等洛阳元素、名片、符号，向中外游客推介洛阳。要扎实做好志愿者服务活动，展现洛阳温馨、高尚、和谐的风貌，持续提升全国文明城市创建工作，添彩牡丹文化节。

四要强化作风。要严格落实“作风转变年”活动要求，靠更加

过硬作风，守牢环境保护、信访稳定、安全生产底线，高标准、精益求精地做好与第30届中国洛阳牡丹文化节相关的各项工作。要做到奖罚分明，对工作突出的给予表彰，对出现问题的要严格责任追究。

会议发布了第30届中国洛阳牡丹文化节筹备工作情况、“作风转变年”活动进展和服务保障文明城市提升工作情况、碧水蓝天工程进展情况、全市创建工作情况等。

强化监管，严防重金属污染 市政府常务会议通过相关文件

□记者 连漪 韩铁栓

本报讯 昨日下午，2012年市政府第5次常务会议原则通过《关于进一步加强矿产秩序治理和涉重金属企业监管严防重金属污染实施方案》，研究进一步加强和规范市本级政府投资项目管理工作。

我市以矿产资源采、选、治为主

的涉重金属企业占全省近一半，且都处于洛河、伊河、汝河上游，防污形势严峻。会议原则通过的《方案》明确提出，我市重点防控的重金属污染物是铅、镉、铬、汞、砷，同时兼顾钡、镍、锑、铊；重点防控区域是重金属排放相对集中的栾川、嵩县、洛宁、汝阳；重点防控的行业包括有色金属矿采选业、冶炼业、金属表面处理及热处

理加工业、废旧铅蓄电池回收加工业、电镀、电子废物拆解、固废堆场、矿渣等。到2012年年底，要在全市范围内建立起比较完善的重金属污染防治体系、事故应急管理体系，栾川县、洛宁县重金属污染物产生量、排放量均要比2007年减少30%。

关于市本级政府投资项目管理工作，会议强调，要进一步明确

政府投资范围和部门职责分工，进一步规范政府投资行为。要实行民主决策和审批制，对重大投资项目要在审批环节引入专家评议制度。要严格计划管理和资金管理，实行法人责任制、招标投标制和政府采购制、合同管理制、工程监理制。

会议原则通过其他文件，听取了科技馆项目情况汇报。

突出重点完善机制 让老百姓吃得放心

□记者 李岚

本报讯 昨日上午，我市召开第一季度全市食品安全工作会议，传达贯彻全省有关会议精神，部署当前特别是第30届中国洛阳牡丹文化节期间食品安全重点工作。会议强调，食品安全无小事，各级各有关部门要突出工

作重点，完善体制机制，形成工作合力，真正把我市的食品安全工作抓紧抓好，让全市人民吃得安心、吃得放心。

会议指出，要管住农村、城乡接合部、集贸市场、批发市场、食品小超市、学校等重点部位或场所，管好农产品种养、食品生产加工、食品流通等重点

环节，深入开展打击违法添加非食用物质和滥用食品添加剂等工作。

要加强信用体系建设，进一步完善和落实食品安全信用信息征集、信息发布、信用评价、失信惩戒等制度。

要加强检测体系建设，着力完善企业自检、监督抽检和评价

检测“三位一体”的食品安全检测体系，努力从源头上消除食品安全隐患。

要加强预警应急体系建设，建立健全食品安全风险监测评估网络，及时发布预警信息。要加强责任追究体系建设，同时教育企业和经营者严格自律。

2月份我国CPI同比上涨3.2% 居民实际存款利率时隔两年首度由负转正

□据 新华社北京3月9日电

根据国家统计局9日的数据，2月份，全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨3.2%，好于此前人们的预期。相比目前一年定期存款利率3.5%的水平，持续两年多的负利率状况终于得以扭转。

食品价格成为2月份CPI上行的最大推手，上涨6.2%，非食品价格上涨1.7%。按类别分，消费品价格同比上涨3.9%，服务项目价格上涨1.5%。

国家统计局分析称，2月份食品价格6.2%的涨幅影响CPI同比上涨约1.99个百分点。其中，粮食价格上涨5.4%，肉禽及其制品价格上涨12.9%，影响CPI约0.9个百分点。另外，鲜菜价格上涨

6.5%，水产品价格上涨7.5%。

清华大学中国与世界经济研究中心教授袁纲明认为，2月份CPI同比上涨3.2%，涨幅比上月下降1.3个百分点，也低于今年4%的CPI调控预期目标，“这是一个非常好的消息”。

食品和房地产价格变化是近期影响CPI的主要因素。袁纲明说，随着天气转暖，蔬菜等食品价格下降以及国家调控房地产政策措施的进一步落实，房价有望合理回调，今年国家可望实现CPI的调控目标。

国家发展和改革委员会价格司副司长周望军日前在接受新华社记者采访时表示，全年CPI涨幅可能明显低于去年。近期，随着节日性、临时性因素的消失，蔬菜

价格已出现大幅回落。随着天气转暖，上市量增加，蔬菜、猪肉等食品价格将进一步下降。

2月份，全国居民消费价格总水平环比下降0.1%。其中，食品价格下降0.3%，非食品价格持平；消费品价格下降0.1%，服务项目价格下降0.2%。

据国家统计局测算，在2月份3.2%的居民消费价格总水平同比涨幅中，去年价格上涨的因素约为1.7个百分点，新涨价因素约为1.5个百分点。

此外，2月份，全国工业生产者出厂价格(PPI)与去年同月持平，环比上涨0.1%。前两个月平均，工业生产者出厂价格同比上涨0.4%。据了解，此前我国曾在2004年、2007年和2010年起三次出

现了长期负利率阶段，负利率时间均超过20个月。

分析人士认为，居民实际利率由负值转为正值，意味着居民银行存款“跑赢”通胀，一定程度上实现了保值增值。

在过去两年里，尽管央行连续6次上调存款利率累计150个基点，但由于同期物价上涨幅度更大，以至于一段时间来，居民存款始终未能“跑赢”CPI，在去年中的某些月份，负利率程度一度达到200多个基点。

交通银行报告认为，虽然月度CPI涨幅今后不排除再度上扬的可能，但考虑到全年物价稳中有降的走势，我国居民实际利率在过去两年来持续为负的格局已经扭转。

对农产品质量安全重大案件保持高压态势

农业部负责人就推进农业科技进步促进增产增收答记者问

□据 新华社北京3月9日电

十一届全国人大五次会议9日上午在两会新闻中心举行记者会，农业部部长韩长赋和农业部总经济师、新闻发言人陈萌山就“推进农业科技进步促进增产增收”等相关问题回答中外记者的提问。

谈到新一年的农业农村工作，韩长赋说，核心是“增粮增收，稳中求进”。今年是“十二五”承上启下的一年，在宏观调控方面，经济下行的压力较大，物价反弹压力也不小。保物价首先要保供给，保供给首先要保农业，因此巩固农业农村的好形势、继续争取增粮增收具有重要意义。

他表示，农业部今年将坚持“两个千方百计、两个努力确保”，即千方百计促进粮食生产稳定发展，争取产量稳定在10500亿斤以上；千方百计促进农民继续增收，争取增幅保持在7.5%以上。努力确保不发生重大农产品质量安全事件和区域性重大动物疫情，有效保障农产品供给。

农民持续增收有望实现预期目标

谈到农民增收的问题，韩长赋说，目前农产品产量和价格大幅提高的空间有限，外部经济因素影响使农民工工资性收入增长具有不确定性，保持农民持续增收任务比较艰巨。

他表示，农业部门将继续调整优化农业种植结构增加家庭经营收入，引导帮助农民外出打工增收，落实好中央强农惠农富农政策增加转移性收入，推进农村生产经营体制创新促进财产性收入增收。

“我想从这四个方面努力，实现新的一年农民持续增收的预期目标还是有希望的。”韩长赋说。

对农产品质量安全重大案件继续保持高压态势

当问及我国农产品质量安全问题时，韩长赋明确指出：“对农产品质量安全的重大案件，要始终保持高压态势，发现一起，查处一起，严厉打击，绝不宽容。”

韩长赋介绍，2011年我国蔬菜、畜产品、水产品等主要农产品的监测合格率都保持在96%以上，“农产品质量安全状况不断改善，总体是安全的”。

韩长赋表示，解决农产品质量安全问题，主要有两方面举措：一是进一步加大农产品质量安全监管力度，严加管理；二是根本性措施，即推进农业标准化的生产，“只有使农产品的生产过程是可控的，流通过程是可追溯的，才能从根本上提高农产品源头上的安全水平”。

加快推进农业科技创新和推广

对于农业科技创新和推广问题，韩长赋说，农业科技对于实现“八连增”功不可没，农业的根本出路还是要靠科技。

他认为，目前农业科技有三个不足：一是成果的创新供给不足，二是农业技术推广服务不足，三是农业人才支持总量不足。

“为此，农业部在工作中将推进‘三个加快’。”韩长赋说，一是加快农业科研创新特别是种业创新，二是加快农业技术推广特别是农村基层推广体系建设，三是加快农业人才培养和现代农民培训。